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D, : Conhecimentos tedricos ‘ D,: Linguagem e textos, pensamento critico e criativo, raciocinio e resolugdo de problemas

Duragao: 35 minutos — Com recurso a calculadora.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgdo correta. Na resposta aos restantes itens, apresente o seu raciocinio de forma clara,
indicando todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificagdes necessarias.

1. Resolva o sistema pelo método de substituicido e classifique-o.

2x—y =3
{x+2y=4

2. Qual dos sistemas de equagdes tem como solugcdo (10, 4) ?

2x—y =3 2x=y xX—y=6 y+6=2x
(A) {y+6=x (B) {x+y=2 () {x+2=3y (D) {y=3—4x

3. O Jodo repara eletrodomésticos em casa dos clientes. Por cada reparagdo cobra um valor fixo pela
deslocagdao e um determinado valor por cada hora de trabalho. No quadro seguinte sdao apresentados
exemplos de quantias cobradas por reparagdes com diferentes duragodes.

Duragao (horas) | Valor cobrado
2 90
5 150
8 210

3.1. Mostre que o Jodo cobra 50 € por cada deslocagdo efetuada.

3.2. Considere C(t) o valor, em euros, cobrado pelo Jodo numa reparacdo que teve uma duracdo de t horas.
Qual das expressdes seguintes representa a fungao C?

(A) C(t) = 45t (B) C(t) =20t  (C)C(t) =45t+50 (D) C(t) = 20t + 50
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4. No referencial ortogonal e monométrico da figura, estdo representadas as retas paralelas r e s.
Qual dos sistemas seguintes pode corresponder a essa representacao grafica?

(A) {JZCx_ﬁ]l::ly (B) {ii;z}:x
2x=y—1 —v=3
(C){y=2(x—%) (D){§+§=1

5. Na montra de uma pastelaria estd um tabuleiro com natas (n) e outro com croissants (c), num total de 51.
Passado algum tempo, foi colocado mais um tabuleiro com sete natas e foram vendidos quatro croissants,
sendo que, relativamente aos valores iniciais, o nimero de natas passou a ser o dobro do numero de
croissants. O sistema de equagdes que permite determinar o nimero de natas e o numero de croissants, é:

n+c=>51 n+c=>51

(A) {n+7=2(c—4) (B) {n—7=2(c+4)
n+c=>51 n+c=>51

(€ {2(n+7)=c+4 (D){Z(Tl—7)=c_4

6. No referencial ortogonal e monométrico da figura estdo representadas as retas r, s, t e u. As equacdes

apresentadas em |, II, Il e IV traduzem algebricamente as retas representadas no grafico.
1
. y= SxX+ 2
. y=2x+2
1
. y= SX = 2

V. y=-2x+8

6.1. Estabeleca a correspondéncia correta entre as equacgdes e as retas.

Equacao Reta
I
Il
[
v

6.2. Classifique o sistema formado pelas equagdes correspondentes as retas r e t. Justifique.

6.3. Use duas das equacBes dadas para escrever um sistema cuja solucdo é o ponto (4,0).

Questédo 1 2 3.1 3.2 4 5 6.1 6.2 6.3 | Total

Cotagdo 9 5 7 5 5 5 6 5 3 50

Dominio D1 D1 D2 D2 D1 D2 D1 D2 D2 -
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